



文／沙鹿教會 黃仲琳

爸爸不在耶穌在

愛是永遠守在真理上，永遠抱在一起，永遠不離棄！沒有放棄！



信仰
專欄

蒙恩見證



還是想念

記得小時候作文題目寫「我的爸爸」時，總是這麼寫著：「我的爸爸有兩個職業，一個是老師，一個是農夫……」；曾經以為爸爸會一直在，當我傷心流淚的時候，給我加油、鼓勵，在我失意、無助的時候，給我方向、幫助，在我順利、快樂時，聽我分享、為我驕傲，在好多好多時候，爸爸總是在我身邊，但現在，似乎不是這樣……，從沒有想過要這樣回憶著他。

猶記得2007年11月4日，在主耶穌的恩典裡，父親將我交給我的良人——明群；2008年11月24日，主耶穌賞賜我們夫妻第一個孩子——恪言；而在2016年11月19日，主耶穌帶走了——我的父親。

都在11月，主耶穌賜給我最愛的人，也帶走我最愛的人。我知道神的意思原是好的，但是，不爭氣的眼淚總是在受到委屈、無助時，悄然落下。求神保守，讓我咀嚼父親給我的一句話：「爸爸不在耶穌在」，求主賜給我勇氣及能力，去面對人生的課題及挑戰。



我的家庭真美滿

我的父親——黃呈風執事，屬真耶穌教會塹仔教會，出生於1953年9月20日，1978年9月28日與斗南教會周莉姐妹結為連理，婚後育有二女二男。女兒仲琳及皓瑩均在教育界服務，並得主賜福，在主裡完婚並各有二子；長子亮軒在2009年8月6日已蒙主恩召，次子順真就讀研究所並在業界服務實習中。爸爸一生敬神愛人，做事態度積極負責，即便在病痛中，仍是偕同妻子、兒女們一起同心禱告、仰望神。

我親眼看見神

2016年1月29日，爸爸陪媽媽到塹仔教會打掃，忽驚覺腳無法使力、不能行走，由鄰居黃基全弟兄陪同到彰濱秀傳醫院就醫，確定是肝癌併骨轉移，此後展開一系列的治療，包括藥物治療、標靶藥物治療、放射線治療等。接受放射線治療期間，感謝黃基全弟兄及崙尾教會粘子民弟兄協助接送，願神記念賜福！

爸爸生病治療期間，在主的保守中總是有驚無險。直到6月28日那天，爸爸在座位上想調整一個舒適的姿勢，但由於癌細胞的侵蝕，讓爸爸的骨頭非常脆弱，大腿骨竟然斷了！當下由救護車緊急送往醫院救治，同時鄰近的弟兄姐妹們皆立即到家中協助，主內一家的精神在此表露無遺。

手術過程中一度危急，血壓降至60mmHg，緊急輸送了十一袋血，並邀請弟兄姐妹們幫助代禱。感謝主，終於脫離險境！於6月30日送至加護病房，7月3日病情穩定後，轉至普通病房，9月26日出院，共住院九十天。期間，不乏教會長執、傳道、弟兄姐妹、親友們到院關心，願神記念賜福！

10月17日爸爸再次入院，11月14日因為免疫系統低落，爸爸右手臂長出帶狀皰疹，癌細胞轉移至頭部、頸部、左手及腳掌。進行放射線治療時，口腔黏膜破裂難以進食，頸部疼痛無法轉動，最後嗎啡劑量已增加到500單位，可想見爸爸所承受的痛苦之大。但是，爸爸仍是勉勵我們不可埋怨神，告訴我們這就是人生，當不斷地仰望神，讓耶穌的愛不離開我們家，手足間要彼此相親相愛，凡事禱告交託主……。

11月17日，爸爸緊急通知我，主耶穌來告訴他：「你的油燈已盡，再兩天就接你走！」爸爸向神求：「我還有未了的事。」神說：「你未了的事，別人會幫你了，你不要再說了！」爸爸便默然接受。

我隨即通知弟弟順真，趕緊自臺北返家陪伴爸爸，同時其他家人也隨即趕到爸爸身邊，一一與爸爸道別。而我在趕往醫院的路上，心裡不斷地默禱，並思考著要如何面對這將來的考驗，要唱哪首詩歌或讀哪段經



文來堅固信心？結果到病房時，映入眼簾的是，高明誠傳道偕同草港教會福音組同靈正在唱詩、讀經、禱告，安慰著爸爸，讓已多日睡不好的爸爸稍得安歇，真是耶和華以勒！過不多時，蕭順從傳道及黃弟兄也到院關心。

11月18日，蕭順從傳道又偕同鹿港教會的弟兄姐妹到院關心，我內心除了感動還有感謝！主總是賜人出乎意外的平安，超乎我們所求所想，安排滿滿的愛包圍著我們。

由於爸爸一再表示主耶穌即將接他回天家的日期明確，所以媽媽及弟弟順真一直隨侍在旁；而因為兩個女兒皆有孩子要顧，爸爸只讓女兒們陪他說說心裡話，禱告後就趕女兒、女婿們回家了。這就是我的父親，即使到了最後的日子，仍為我們著想。

11月18日約傍晚六點時，爸爸反覆高喊黑夜將盡、黎明升起，但由於尚有家人未到場，爸爸相當激動，大家也一直默禱求神給我們機會。直到所有的孩子、孫兒都來到爸爸身旁，爸爸才真正心安，一家人同心唱著爸爸最愛的詩歌，讚美詩第10首〈榮耀歸耶穌〉，心裡洋溢著平安。

11月19日凌晨一點，爸爸明確告訴順真：「耶穌已來接我了！」順真倚在爸爸耳旁輕聲說：「爸爸，您就好好休息，安心地走吧！」說罷，爸爸便休息了。凌晨五點，



爸爸告訴媽媽：「我有跟妳說平安再見喔！妳不要說沒有喔！」媽媽回答說：「我不要再跟你說平安再見！你快點睡啦！」早晨六點，爸爸全身冒汗，媽媽在幫爸爸擦拭身體時，發現不對勁，不久，於六點十分時，爸爸便安然離世，享年六十四歲。

爸爸不在耶穌在

神沒有應許天色常藍，但在爸爸的醫療過程中，我們感受到恩典滿滿。在爸爸離開的這段日子裡，雖然眼角仍會有思念及感謝的淚水，神依然眷顧著我們一家人，主內弟兄姐妹仍不忘關懷我們，東昇教會的黃爸爸、陳老師及陳正雄長老娘，遠從台南來慰問我們，沈福雄傳道夫婦開著他們特殊的車子前來，就只為了看看我們、幫我們禱告。這數百公里的愛、有眾人將我們放在心上的幸福感，是我們一直堅強下去的力量來源。



我與妹妹皓瑩，輪流請假在家陪伴媽媽度過這難熬的日子。一日心中正想著，是不是邀媽媽出外去探訪久未見面的陳勝全長老及長老娘，結果請假回去才知道，主耶穌已經安排長老及長老娘來陪伴媽媽話家常了，不禁心裡大讚：「爸爸不在耶穌在！」正如經上所記：「應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念」（腓四6-7）。主早就知道我們需要的是什麼，早就在適當的時候為我們安排妥當，感謝主！

爸爸的信

因為神的恩典，讓爸爸明確知道離世的時間，也讓爸爸有時間寫信給我們。回想起當初弟弟亮軒在北部工作時，是在睡夢中安然離世的，雖說弟弟沒有肉體上的病痛，但身為家人的我們，心裡總有個缺口想問主耶穌。但如同爸爸給媽媽的信中所云，「給太太：要堅定！要相信！神不會離棄人！2016.11.16呈風留」，我們仍不敢忘卻要報答主恩、善盡本分！



而爸爸留給我們孩子的則是：

給孩子：

人生的旅程是不斷地摸索，沒有一蹴可及的！

神一步步地牽著我們的手，走向人生的腳步，不斷地踏步，永不放棄！

這就是人生，何其悲壯！多麼地可愛！

我們的人生就是如此！愛也是如此！

愛是永不放棄的！

愛是永遠保守的！

愛是永遠守在真理上，永遠抱在一起，永遠不離棄！沒有放棄！

2016.11.16爸爸留

求神親手帶領眷顧，讓我們天天體會到爸爸不在耶穌在，更期許自己認真奔跑天國路，在天國與爸爸及弟弟再相見！可以在神面前同享最大的幸福！願一切榮耀歸給天上的父，願平安歸給祂所喜悅的人，阿們！🙏